

OBAVIJESTI – II. VAZMENA NEDJELJA
12. travnja 2026.

PONEDJELJAK – 13. IV. – †MARKO, ANE I MILE DEVIĆ	– u 8.00 sati
UTORAK – 14. IV. – †MATIJA, PETAR, ANTE I ANĐELKA MILOŠEVIĆ	– u 18.00 sati
SRIJEDA – 15. IV. – †DRAGO I DOBRILA GAŠPAROVIĆ	– u 8.00 sati
ČETVRTAK – 16. IV. – POBOŽNOST SV. RITI, SV. MISA I BLAGOSLOV U DEBELJAKU - †ŠIMICA, AUGUSTIN I MILE GRDOVIĆ	– u 18.00 sati
PETAK – 17. IV. – †SLAVKA I NIKOLA NERLOVIĆ	– u 18.00 sati
SUBOTA – 18. IV. – †IVO, MARIJA I DANICA FRANIĆ	– u 8.00 sati
NEDJELJA – 19. IV. – †MIJO I KATA GRGIĆ	– u 8.00 sati
†ŠIME, KRSTO I DANICA STRENJA ZA NAROD	– u 9.30 sati – u 11.00 sati

U ponedjeljak, 13. IV. u 16,00 sati u Debeljaku bit će vjeronauk za prvopričesnike.
U srijedu, 15. IV. u 18.30 sati u crkvi u Sukošanu bit će susret zajednice Krvi Kristove.
U petak poslije sv. mise u župnoj crkvi bit će izloženo Presveto do 8.00 sati ujutro.
U petak, 17. IV. u 17.00 sati u župnoj dvorani bit će vjeronauk za VIII. r.– krizmanike, a u 18.00 sati za I. r. i u subotu, 21. II. za II. r. u 18.00 sati.
U subotu, 18. IV. u 18.00 sati u Debeljaku bit će vjeronauk za krizmanike.
Za parking u Debeljaku: OB. TAVRA 50 €; J. OBITELJ 100 €. HVALA!
Hodočašće u Sv. Kasijanu bit će od 25.- 31. X. 2026. Cijena hodočašća 840 €, prijave Župniku na tel. 098/996-4442. Program hodočašća imate na mrežnoj stranici župe.

Prvi je dan u tjednu. Nedjelja. Upravo je prošla subota. Isus je do kraja poštivao Zakon. Mirovao je u subotu. U grobu. Uskrsnuo je nakon što je završio subotnji počinak. Za to vrijeme njegovi su se učenici zatvorili. Bili su ispunjeni strahom. Njima subota nije donijela ni mir ni radost počinaka. Isus dolazi u njihovu sredinu. To je bio prvi nedjeljni susret učenika s Uskrsnim. Od tada pa nadalje u središtu svih nedjeljnih susreta učenika bit će Uskrsli. Ubijeni i živi tvori njihovo središte. Ne neka ideja, princip, pravilo, moralni zakon, dogovor, plan, i slično. On je središte. Uskrsli Gospodin. Isus dolazi s mirom. Učenici su u strahu, a strah je uvijek i nemir. Njegov mir uklanja nemir i strah. Isusova je prisutnost vezana uz dolazak mira i nestanak straha. Ovo će iskustvo Isusova dolaska u zatvoreni prostor prestrašenih ljudi ponavljati uvijek iznova. Zapravo, ovaj je tekst mjerodavan za iskustvo susreta s Uskrsnim. Tamo gdje je strah zatvorio pristup, dolazi Uskrsli, donosi mir i uklanja strah. Zajednica nastaje kada Uskrsli u njezino središte unese mir i oslobođenje od straha. To su obilježja iskustva susreta Gospodinom. Što čini mir i kako se mijenjaju prestrašeni ljudi, vidljivo je na radosti koja je obuzela učenike kada su ugledali Gospodina.

ŽUPA SV. KASIJANA – SUKOŠAN



II. Vazmena nedjelja - Sukošan, 12. IV. 2026.

ČITANJE SVETOGA EVANĐELJA PO IVANU (20,19-31)

Uvečer toga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas." To rekavši, dahne u njih i kaže im: "Primiti Duha Svetoga. Kojima otpustite grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im." Ali Toma zvani Blizanac, jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad dođe Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: "Vidjeli smo Gospodina!" On im odvrati: "Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj prst u mjesto čavala, ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću vjerovati." I nakon osam dana bijahu njegovi učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu i reče: "Mir vama!" Zatim će Tomi: "Prinesi prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj bok i ne budi nevjeran nego vjeran." Odgovori mu Toma: "Gospodin moj i Bog moj!" Reče mu Isus: "Budući da si me vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne videše, a vjeruju!" Isus je pred svojim učenicima učinio i mnoga druga znamenja koja nisu zapisana u ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus je Krist, Sin Božji, i da vjerujući imate život u imenu njegovu.

SUSRET S USKRSLIM

Isus se, nakon pozdrava mira, predstavlja. Nije samorazumljivo da će ga učenici prepoznati. Strah nije dobar drug očima. Oči u strahu krivo vide. Uz to, Uskrsloga je lako zamijeniti za duha, za neko biće odvojeno od tijela. To što se Uskrsli predstavlja svojim ranama na tijelu vjerojatno je najvažnija lekcija o uskrsnuću. Nije uskrsnuo duh ili duša. I nije uskrsnuće neki netjelesni ostatak satkan od pamćenja, iskustva i svjetla. Uskrsli je isti kao i ubijeni. Isti i drukčiji. Tijelo pokazuje i jedno i drugo.

Nakon susreta koji je promijenio temeljno raspoloženje učenika Isus im ponovno govori: *Mir vama!* Ponavljanje nije suvišno. Najprije su učenici uvedeni u mir, a potom su poslani isti mir nositi drugima. Susret s Uskrslim dogodio se u zatvorenom prostoru. No, sada se treba otvoriti. Tko je susreo Uskrsloga ne ostaje zatvoren s njime. Izlazi i otvara se drugima. Ovdje postaje jasno kako vjera otvara. Po sebi učenici se zatvaraju u strahu. Da nije došao Uskrsli, njihovo bi se zatvaranje nastavilo. On ih oslobađa straha i šalje. Poslani su u istoj sili kojom je Uskrsli propovijedao. U sili Duha Svetoga. U silu koja povezuje Oca i Sina sada su uvedeni i učenici. Oni će ići drugima i donositi im mir koji dolazi od Uskrsloga. Sami su ga primili i mogu da dijeliti drugima.

U susretu s drugima oni će odrješivati ili zadržavati grijeh. Vjerojatno nema važnijega zadatka kojega Isusovi učenici čine u njegovo ime od otpuštanja grijeha. Čovjeka ništa ne može tako sputati i zarobiti kao zlo u koje upadne i osjećaj krivnje koji to prati. I nema važnijeg za čovjeka od toga da mu netko skine okove. Kao što je Isus svojim učenicima došao kroz zatvorena vrata, donio mir i oslobođenje od straha, tako su i učenici poslani to činiti drugima.

SUSRET S TOMOM

S učenicima, osim Jude, nije ni Toma. Juda je otišao iz dvorane nakon pranja nogu. Nije se više vratio u nju. Nestao je u mraku. Toma nije u dvorani kad Isus prvi put dolazi k svojim nakon uskrsnuća. No, bit će tjedan kasnije. Kada se susretne s učenicima, sve što će mu oni reći bit će da su vidjeli Gospodina. Kao da sve drugo nestaje. I njihov strah, i zatvorena vrata, i mir, i radost, i poslanje da otpuštaju grijeh, i sila Duha. U prvi plan dolazi samo da su vidjeli Gospodina. Toma traži više. Nije mu dovoljno da mu drugi svjedoče o Uskrsnomu. Hoće sam opipati njegovo tijelo. Toma intuitivno osjeća da je Uskrsli isti s ubijenim samo ako nije nestalo tijela. I Toma je u pravu. Identitet se Uskrsloga ne može prepoznati bez tijela.

Toma je s ostalima cijeli tjedan. Tjedan dana traje njegova nevjera. Iznenaduje kako nije odbačen niti stavljen pod pritisak grupe. S njima je, ali bez temeljnog iskustva s Uskrsnim. I oni ga podnose. Ima pravo biti s njima. Nakon tjedan dana opet je prvi dan u tjednu. Nedjelja. Opet su vrata

zatvorena i opet dolazi Uskrsli. I opet ih pozdravlja na isti način. No, nakon toga, Ivan opisuje samo susret Uskrsloga i Tome. Svi drugi kao da nestaju sa scene. Uskrsli se obraća Tomi i poziva ga da učini ono što je sam htio. Toma, međutim, ne će prinijeti ni prst u rane njegovih ruku niti svoju ruku u njegov probodeni bok. Umjesto toga prestat će biti nevjeran i postat će vjeran. Toma se odriče svega što je sam htio i prigvaća sve što mu Gospodin kaže. U susretu s Uskrsnim nestaje svega što je on htio i planirao, a na to mjesto dolazi ono što Gospodin hoće od njega. Ni Tomi tako dodir tijela ne će biti oslonac vjere premda je prije iskustva mislio da ne će moći vjerovati bez toga.

Ivan ovim podsjeća na razliku očekivanja i ispunjenja. Tko se nije susreo s Uskrsnim, ima potrebu unaprijed se osigurati od mogućih obmana. Lako sumnja u tuđa svjedočanstva. Bez susreta je sasvim razumljivo da netko ne vjeruje i smišlja kako izbjeći obmanu. Time se, međutim, otvara slobodni susret s Uskrsnim. Učeci se oslobađaju pritiska da svojim svjedočanstvom obraćaju druge. Oni će svjedočiti, ali tek susret s Uskrsnim daje potvrdu njihovu svjedočanstvu. Iskustvo susreta najprije poruši uvjete koje je čovjek postavio prije iskustva. Poruši ih tako da ih učini suvišnima. Potom svjedočanstva drugih stavi u svjetlo istine. Kad se susreo s Uskrsnim, Toma više ne misli na svoje uvjete. Prepoznaje Gospodina. *Gospodin moj i Bog moj!* Vrhunac vjere koju nitko od učenika nije izrekao kao on! Tko je dugo čekao iskustvo susreta, ponekad govori jasnije i dublje od drugih.

Svakako, Tomina nevjera i vjera, a najviše prijelaz iz nevjere u vjeru, mnogima je najbliži način svjedočenja. Euharistijski susret u čijoj sredini stoji Uskrsli, lako nekome tko je nalik Tomi daje prostor i vrijeme za osobni susret. Zajednica se vjernika prepoznaje nadasve po onome što se s njezinim članovima događa u susretu s Uskrsnim "prvoga dana u tjednu". I, naravno, po njezinom odnosu prema onima bez osobnog susreta s Uskrsnim.

PASTIROVA TAJNA

Jednoga dana je neki stranac, zadubljen u crne misli tumarao iznad sela. Susreo je pastira. Pastir, dobar čovjek bistra oka, osjeti strančevo očajničko raspoloženje i upita: "Što te toliko muči, prijatelju?" "Neizmjerno sam usamljen." "I ja sam sam, ali nisam tužan." "Možda zato što je Bog s tobom..." "Pogodio si." "Ja, naprotiv, nemam Boga, ne mogu vjerovati u njegovu ljubav. Kako Bog može voljeti ljude, svakoga pojedinog? Kako je moguće da mene voli?" "Vidiš li prozore svake kuće? Onda nemoj očajavati! Sunce je jedno, pa ipak obasja svaki prozor u gradu, i onaj najmanji skriveni prozor tijekom dana ono obasja. Možda si ti očajan zato što ti je prozor zatvoren?"